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 VERBALE N.26 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/02/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno sedici del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 48/2021 SCIRC1 del 29/01/2021 e successiva 

integrazione prot.int. n. 81/2021 SCIRC1 del 10/02/2021 il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Vetrano e Randazzo. L’aula approva. 

Cons. Randazzo: afferma di essere contento per la proroga della sospensione della Ztl, ma 

ritiene che avrebbe dovuto essere stabilita per un periodo maggiore di due settimane. 

Cons. Sorci: chiede al Presidente se ha notizie circa l’elenco dei marciapiedi da comunicare 

all’Assessora Prestigiacomo e sul commissariamento per la mancata attuazione del decentramento. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): comunica che sta per collegarsi alla conferenza il Presidente 

Castiglia, che potrà fornire tutti i chiarimenti richiesti. Successivamente, pone in trattazione il 

verbale n.22 del 10/02/2021, che viene letto dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 09,55 il verbale n.22 del 10/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 09,56 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Presidente (Castiglia): comunica che la vicenda del decentramento ha avuto 

un’accelerazione, in quanto il Commissario nominato dalla Regione ha assegnato un termine di 

sette giorni per deliberare al Consiglio Comunale. Fa presente che, a breve, vi sarà una riunione 

con gli altri Presidenti e con l’Assessora Marano. Afferma che l’atto necessita di un 

emendamento tecnico per attribuire capacità di spesa alle Circoscrizioni. Comunica, altresì, che 

gli Uffici della Prima Circoscrizione hanno fatto il punto sulle delibere approvate per 

rifacimento strade e marciapiedi e chiede alla parte amministrativa di trasmettere l’elenco ai 

consiglieri per verificare se gli interventi siano stati effettuati o meno. Invita i consiglieri a 

segnalargli alla mail istituzionale altre criticità, che non dovessero essere contenute nel suddetto 

elenco. 

Cons. Sorci: ricorda che durante una riunione di “Sicilia Futura” è stato sollevato il tema 

delle Commissioni permanenti e vuole sapere come procedere. 

Presidente (Castiglia): ricorda che le Commissioni sono scadute ed occorre rinnovarle, 

a seguito di apposita riunione dei capigruppo. 

Cons. Sorci: attende che il Presidente provveda alla convocazione. 

Vicepresidente (Nicolao): ricorda che esiste il gruppo di Italia Viva e non quello di 

Sicilia Futura. 

Presidente (Castiglia): sostiene che effettivamente i componenti di “Sicilia Futura” 

hanno aderito ad “Italia viva”. 

Cons. Imperiale: chiede che venga calendarizzato, al più presto, l’incontro con 

l’Assessore Catania, in quanto ha ricevuto diverse sollecitazioni dai commercianti. Ritiene 

indispensabile approfondire tutte le questioni legate alla Ztl negli ulteriori quindici giorni di 

proroga concessi. 

Presidente (Castiglia): comunica che contatterà l’Assessore Catania il giorno 

successivo. 
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Cons. Tramuto: ricorda la questione che ha sollevato circa la telecamera per la Ztl, 

posizionata in via Gioeni e ritiene opportuno approfondire la questione con l’Assessore Catania, 

perché la stessa inibirebbe l’accesso al parcheggio free di Piazza Papireto. 

Presidente (Castiglia): chiede ai consiglieri di mettere nero su bianco i problemi 

segnalati, in maniera tale che l’Assessore Catania possa arrivare in aula preparato. Comunica 

che, in mattinata, ha effettuato un sopralluogo con lo stesso Assessore in via Cesare Battisti per 

esaminare una criticità relativa ad una telecamera. 

Cons. Imperiale: fa presente che preparerà nota per l’Assessore Catania. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 10 degli atti ispettivi dell’ordine 

del giorno – mozione urgente presentata dalla consigliera Vetrano, avente ad oggetto: 

”Controllo, manutenzione e disostruzione impianto fognario su Cortile delle Spighe e via 

Fratelli Cianciolo altezza civico12”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Vetrano: fa presente come l’impianto fognario in Cortile delle Spighe e Via 

Fratelli Cianciolo sia perennemente ostruito, causando la fuoriuscita di liquami e la conseguente 

presenza di insetti e ratti. Comunica che è stato risolto il problema in Cortile delle Spighe da 

pochi giorni, ma periodicamente si ripresenta e chiede, pertanto, una soluzione duratura, dopo 

avere individuato la causa che lo provoca. 

Alle ore 10,15 il Presidente Castiglia lascia i lavori ed assume la Presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Cons. Sorci: fa rilevare come si sottolineino, sempre, i comportamenti dei cittadini 

maleducati ed evidenzia come vi siano anche residenti, che vengono maltrattati 

dall’Amministrazione Comunale. 

Cons. Randazzo: condivide la mozione della consigliera Vetrano e ritiene che lo spurgo 

andrebbe effettuato ogni quindici giorni. 

Cons. Valenti: si augura la soluzione del problema per la sicurezza dei cittadini. 

Cons. Pitarresi: evidenzia come il problema in Cortile delle Spighe si presenti 

periodicamente. Ricorda un intervento tampone fatto diversi anni fa e ritiene che ce ne voglia 

uno straordinario. 

Alle ore 10,25 la mozione, iscritta al punto n. 10 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,26 i consiglieri Tramuto e Imperiale lasciano i lavori. 
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 11 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione urgente presentata dalla consigliera Vetrano, avente ad oggetto: ”Invito alla 

dottoressa Eliana Calandra Dirigente Responsabile “Biblioteca Comunale”e all’Assessore alle 

Culture Mario Zito per illustrare e condividere con l’aula il progetto “Librovunque”. 

Alle ore 10,28 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Alle ore 10,29 il Presidente Nicolao chiude definitivamente i lavori 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                      Antonio Nicolao 
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